

Praha, 09. 11. 2020

Návrat žáků do škol – prosba o zohlednění malotřídních škol

Vážený pane ministře,

velmi si vážíme Vaší práce v této nelehké době. Děkujeme za Vaši podporu nám učitelům, ale také za podporu a mediální osvětu pro rodiče a děti.

Píšeme Vám v souvislosti s jedním z možných navrhovaných řešení postupného obnovování výuky ve školách (v případě, že k němu bude moci dojít) – a tím je možný brzký návrat žáků prvních a druhých tříd do školních lavic. V médiích zaznělo, že právě tyto dva ročníky by se mohly vracet do běžného režimu výuky mezi prvními. Toho si opravdu ceníme, protože zejména po sociální a emoční stránce patří nejmladší děti mezi nejzranitelnější a jejich návrat do školních lavic by byl velkým přínosem nejen pro ně.

Rádi bychom však touto cestou také poukázali ještě na jeden aspekt a tím Vás také požádali o zohlednění našeho pohledu na toto téma. Jsme škola Montessoriovského typu a jedním ze základních znaků takovýchto škol je věková heterogenita ve třídách. Prakticky to znamená, že jednu třídu navštěvují vždy dohromady žáci prvního, druhého, ale také třetího ročníku (a je tomu obdobně i u starších trojročí). Pokud by se do škol vrátili jen žáci prvních a druhých tříd - a nikoliv třetích, vedlo by to k celé řadě komplikací, kterým by se dalo jinak snadno předejít.

Zmiňme například problematiku sociálního odloučení žáků třetích ročníků a jejich velmi pravděpodobnou demotivaci. Situace by byla jistě komplikovaná v rodinách, kde starší ze sourozenců (žák 3. ročníku) zůstává doma na distanční výuce a sourozenci mladšího věku, mnohdy ze stejné třídy, docházejí do školy. V neposlední řadě by se jednalo o minimálně zdvojnásobení objemu práce pedagogů, kteří by učili současně prezenčně i online.

Proto Vás tedy ještě jednou prosíme o zvážení celé situace, která se v tomto ohledu týká nejen mnoha desítek základních škol Montessoriovského typu v ČR, ale jistě též mnoha jiných malotřídních či jinak věkově heterogenních školských zařízení vyučujících na prvním stupni ZŠ.

S přáním mnoha sil a pevného zdraví,

Ředitelka Mgr. Martina Štanclová a pedagogický sbor Kouzelných škol